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Üniform çakıllı kumlu zeminde

boyutları B = 2.0 m ve L = 4.0 m olan

yüzeysel temel inşa edilecektir.

Yapılan presiyometre deneyi

sonucunda p0 = 55 kPa ve pL = 1250

kPa olarak elde edilmiştir. GS=3

olması durumunda taşıma gücünü

bulunuz.

γn = 17 kN/m³

γd = 20 kN/m³

po = σh0 = 55 kPa

pL = 1250 kPa

p*L = 1250-55 =1195 kPa

Temel taban seviyesindeki toplam düşey gerilme, σv = (1x17) + (3x20) = 77 kPa   
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K değeri için temel tipi düzeltmesi

yapılmalıdır. K değeri, kare temel için

elde edilir ve sonrasında dikdörtgen

temel için düzeltme yapılır.

K = 1.44

Dikdörtgen temel için 

düzeltme sonrası elde 

edilen K = 2.40 

K = 1.30

Dikdörtgen temel 

için düzeltme 

sonrası elde 

edilen K = 2.17 

qu = qs = 2.24 x 1195 + 77 = 2753.80 kPa   

qa = 2753.80 / 3 = 918 kPa   


